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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mario Lindner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

21. August 2023 unter der Nr. 15982/J-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Aus- und Fortbildungen für Kabinettsmitarbeiterinnen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zur Frage 1: 

• Wurden seit Beginn dieser Gesetzgebungsperiode durch Ihr Ressort Angebote für Aus- 

und Fortbildungen für Mitarbeiter*innen Ihres Kabinetts, sowie Mitarbeiter*innen mit 

entsprechender Dienstzuteilung für Projektarbeit angeboten?  

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn ja, wie viele Teilnehmer*innen nahmen an welcher Aus- und Fortbildung 

teil?  

c. Wenn ja, welche Kosten vielen dafür an? Bitte um detaillierte Auflistung. 

Es wird kein Aus- und Fortbildungsprogramm speziell für Mitarbeiter:innen des Kabinetts 

angeboten. Diese können jedoch zum Teil an den justizinternen 

Fortbildungsveranstaltungen teilnehmen, was auch in Anspruch genommen wird. So haben 

beispielsweise mehrere Kabinettsmitglieder am Seminar „Einführung für Mitarbeiter:innen 
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des BMJ in die Arbeit der EU“ im April 2023 teilgenommen oder e-Learning Module 

absolviert. 

Zur Frage 2: 

• Wurden seit Beginn dieser Gesetzgebungsperiode durch Ihr Ressort externe Aus- oder 

Fortbildungen für Mitarbeiter*innen Ihres Kabinetts, sowie Mitarbeiter*innen mit 

entsprechender Dienstzuteilung für Projektarbeit in Anspruch genommen?  

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn ja, wie viele Teilnehmer*innen nahmen an welcher Aus- und Fortbildung 

teil?  

c. Wenn ja, welche Kosten vielen dafür an? Bitte um detaillierte Auflistung. 

Im Jahr 2022 nahm eine Person an der Online-Fachtagung von „die möwe“ zum Thema 

Kindeswohl und Gefährdungseinschätzung (Kosten: 60 Euro) teil. 

Eine Person nahm an der Konferenz IDEALE 22, einer Kommunikationskonferenz mit 

Schwerpunkt NGOs, öffentliche Einrichtungen und politische Organisationen am 

29. September 2022 teil (Kosten: 250 Euro). 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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